
令和３年度第１回厚木市学校給食センター運営委員会会議録 

 

会議主管課   教育総務部学校給食課 

会議開催日時  令和３年７月７日（水）午後２時～午後３時 

会議開催場所  厚木市役所第二庁舎 15階 農業委員会会議室 

出席者     厚木市学校給食センター運営委員会委員 15人 

        教育総務部長及び学校給食課職員 10人 

説明者     学校給食課長、学校給食施設整備担当課長、学校給食課職員 

 

委嘱状交付式 

委嘱状交付 

あいさつ  田中教育総務部長 

 

会議経過は、以下のとおり。 

 

1 開会    学校給食課長 

委員及び事務局の紹介、資料確認 

厚木市学校給食センター運営委員会について（参考資料 1及び２に基づき説明） 

 

２ 会長及び副会長の選出 

（１）会長の選出 

会長に川口千秋委員（愛甲小学校校長）を選出。 

会長 あいさつ 

（２）副会長の選出 

副会長に渡邊智信委員（藤塚中学校ＰＴＡ会長）を選出。 

副会長 あいさつ 

 

３ 案件 

以下、川口会長により議事進行 

委員からの質疑、意見及び事務局の説明は次のとおり。 

（１）附属機関における会議録の形式について    【資料１】 

発言者の氏名は公表、発言内容は要約記載とすることで全員同意。 

（２）令和３年度学校給食に係る実施計画について  【資料２】 

伊藤委員：あつぎのかてめしとはどういったものか。 

事 務 局：噛み応えのある切り干し大根やちくわ等の煮たものを混ぜた混ぜご飯で、

郷土料理として提供している。 

（３）令和３年度学校給食用物資納入登録業者について【資料３】 

大澤委員：高梨乳業が抜けた理由について、また雪印メグミルクからの納入はない

のか。 

事 務 局：これまで入札の案内を毎回行っていたが、辞退が続いていたため本社に

連絡をとったところ抜けることとなった。 

主食と牛乳について、契約は神奈川県学校給食会としており、牛乳の納品

は雪印メグミルクからだが、支払いは神奈川県学校給食会に行っている。 

伊藤委員：中学校給食の麵納入業者が２者となっている理由は何か。 

事 務 局：食数の関係で、１者では対応できないため。 



（４）学校給食費の現況について          【資料４】 

横尾委員：徴収率について、年々低下しており納付者の不公平感や、学校給食制度

の維持が難しくなるといった問題が発生するため、未納対策は喫緊の課題

と思われる。具体的には、低所得者には就学援助制度等の公的給付の情報

提供の徹底、それ以外の低所得でない者には強硬な手段ではあるが、給食

の提供を停止する。また、制度自体の変更、財政上の問題もあるがすべて

公費とすることで、子育てしやすい街をアピールし、人口や進出する企業

の増加も見込めるようになり結果的に税収の増加につながる。相模原市の

ように、前払い制や弁当持参との選択制にすることで未納をなくす例もあ

るので、厚木市にあった方法をいろいろ検討してほしい。 

事 務 局：今後、より効果的な対策を検討していく必要があると思うので、ご意見

を参考にさせていただく。 

大澤委員：未納の徴収について、どのような対応をしているか。 

事 務 局：まず納期限経過後、督促状の発送、その後催告書の発送、コールセンタ

ーによる納付勧奨、訪問徴収、弁護士事務所への委託による催告状の送付、

本人の承諾後児童手当からの直接納付など。 

（５）新センターの食器絵柄及び色の選定について  【資料５】 

大澤委員：資料５の食器のうち、飯椀だけ絵柄を変える理由は。 

事 務 局：汁椀と飯椀がほとんど同じ大きさとなっており、配膳時に間違わないよ

う差別化するため、絵柄を変えることとしている。 

佐藤委員：洗浄等により絵柄が消えたり薄くなったりすることはないか。 

事 務 局：絵柄の上に透明の樹脂がある二重構造のため、消えたり薄くなったりす

ることはない。 

森川委員：絵柄については、汁椀との区別が一目で分かり、市のマスコットキャラ

クターがあることで子ども達も楽しめると考えるため、Ｂ案が良いと思う。 

伊藤委員：絵柄はＢ案に賛成。色については、事務局の資料説明のとおり、トレー

はピンク、箸はグリーンで、見た目にも各食器とマッチすると思う。 

川口会長：委員からの意見のとおり、飯椀の絵柄はＢ案、トレーはピンク、箸はグ

リーンとして、さらにアレルギー用のトレーは事務局説明のとおりパステ

ルイエローで進めていただきたい。 

 

４ その他 

羽太委員：資料２にあるもぐもぐセブンオフデーについて、特定原材料７品目フリ

ーとしているとのことだが、特定原材料となっていないがそれに準ずるも

ので重篤なアレルギーがあるような方も、もしかしたらいられるかもしれ

ないので、この部分もフォローしていただけたらよろしいかと思う。 

事 務 局：もぐもぐセブンオフデーは主要７品目について不使用になっており、そ

の品目対象の方はフリーに食べられる。通常の学校給食においては、その

ほかのアレルギー２１品目等についても厚木市立小・中学校食物アレルギ

ーマニュアルで対応している。 

 

５ 閉会  渡邊副会長 


